



Как защитить своих детей от огненной стихии?

1. Обучайте детей пожарной безопасности с самого раннего возраста. Малыши хорошо воспринимают материал, который дается им в игровой форме.
2. Обезопасьте свой дом. Начните с самого простого – храните спички и зажигалки там, где их не найдут маленькие дети.
3. Пресекайте игры детей с огнем. Всплеск таких пожаров обычно приходится на время каникул. В городской квартире в результате детской шалости со спичками или зажигалкой легко может загореться штора или обивка мебели.
4. Пиротехника – не для детей! Использование петард и фейерверков опасно не только потенциальной пожарной опасностью, но и тем, что может привести к различным травмам.
5. Не оставляйте детей без присмотра. Прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком старшим детям или кому-нибудь из взрослых.
6. Научите ребенка, как действовать в случае возникновения пожара: незамедлительно покинуть опасную зону и сообщить взрослым (родителям, соседям, прохожим).
7. Во время пожара нельзя прятаться! Маленькие дети боятся огня, прячутся под кровать или в шкаф, закрывают глаза и думают, что так они могут защитить себя.
8. Расскажите, как вести себя при эвакуации в школе или другом месте с массовым пребыванием людей. Необходимо строго выполнять все указания педагогов или других взрослых.
9. Не стоит забывать про пожарную безопасность и на улице. Нельзя поджигать сухую траву и тополиный пух. Опасно разводить костры без взрослых.
10. Наконец, будьте своему ребенку примером для подражания – сами соблюдайте правила пожарной безопасности.

Управление по делам ГОЧС Администрации
Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района



Спички детям не игрушка!

По статистике, из числа детей, погибших или получивших травмы при пожарах, 40% составляют дети до 5 лет. К сожалению, нередко пожар вызывают сами дети по недосмотру родителей и других лиц, на попечении которых они находятся, проявляя любопытство к огню и случайно зажигая попавшие к ним в руки спички и зажигалки во время игры.

Итак, поскольку дети создают серьёзные риски, пожарная безопасность вдвойне находится на ответственности взрослых. В первую очередь следует хранить в безопасном месте не только спички, но и зажигалки, даже если они оснащены защитой от зажигания детьми, поскольку защитное устройство не всегда срабатывает.

Часто дети, подражая взрослым, используют опасные предметы для развлечения, поэтому рекомендуется воздержаться от действий, служащих для детей плохим примером. Наряду с чёткими и терпеливыми объяснениями о возможной опасной ситуации, стоит наглядно показывать простые предупредительные меры (тушить сигареты водой, проверять систему отопления и т.д.).

Владельцам частных домов следует составить план эвакуации при пожаре и отработать его вместе с детьми. К сожалению, такой план дома или квартиры, будучи более простым, чем план ликвидации аварии на производстве, совершенно игнорируется в быту. Можно нарисовать схему расположения окон и дверей, смоделировать ситуацию пожара, исходя из различных очагов возгорания и путей распространения огня, и продумать наиболее безопасные пути выхода. Нужно обязательно научить детей правильно дышать при задымлении и передвигаться ползком ниже дыма.

Запомните – дети не должны пользоваться открытым огнём, самостоятельно растапливать печи и пользоваться электрооборудованием!

Дети младшего возраста прячутся от прибывших пожарных, испытывая страх перед чужими людьми. Следует объяснить ребёнку, что пожарные приезжают для оказания помощи, и чем раньше он обнаружит своё присутствие, тем больше у него шансов спастись.

МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПЕЧЕЙ.

Во избежание беды не следует оставлять без присмотра топящиеся печи, не перекаливать их, эксплуатировать печи без противопожарной разделки, использовать для розжига печей легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Печное отопление всегда создавало и создает немало проблем населению, особенно в сельской местности, где в каждом доме имеется печь - объект повышенной пожарной опасности. Печи должны быть отремонтированы и тщательно проверены. Помните - последствия пожара несопоставимы с расходами на ремонт вашего "домашнего очага".

Печные пожары делятся на две группы.

Во-первых, причиной возгорания может быть нарушение правил устройства печи. Например, недостаточные расстояния между дымоходом печи и деревянными конструкциями перекрытий дома. Сюда же можно отнести отсутствие предпоточного листа, в результате чего из-за выпавших углей загорается пол.

Другая проблема-нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Очень часто заканчивается пожаром розжиг печей бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями, а также перекаливание печей.

Нельзя топить печи с открытыми дверками, сушить на них одежду, дрова и другие материалы, а поверхности отопительных приборов и дымовых труб необходимо систематически очищать от пыли и белить. Обнаруженные в печи трещины и неполадки необходимо своевременно устранять, чтобы подготовить печь к новому отопительному сезону.

Помните, нарушение этих требований может привести к страшной трагедии!